

# 上海年货食品价格首次大跌

“羊”随新风辞旧岁,“猴”节正气报新春。和往年相比,今年上海年货启动整体向后推迟了半月,随着市总工会重申年货福利可以发放,400元以内的小额年货团购开始走俏。此外,受关税下调、中澳自贸协定等利好影响,包括糖果、巧克力在内的进口年货降价幅度高达20%,年货市场也首次整体呈现价格下跌。

## 从重团购到零售实体店销售元旦后启动

2015年12月中旬,上海市总工会重申年货发放的相关规定,逢年过节全体会员少量节日慰问品,总金额须控制在基层工会当年留存的拨缴经费收入的20%以内,最高人均不超过400元。

“企事业单位400元的福利也分几块用,除年货外,中秋月饼、夏季劳保用品等也在其中,今年的年货礼品是价值在200—300元左右的小额礼盒。”第一食品南京东路店副总经理滕淑琼向记者指出,常规年前12月就已启动了年货市场,今年推迟至元旦后才刚刚启动,且多为预订和洽谈,至1月中旬才真正“起蓬头”。

滕淑琼告诉记者,今年的定牌礼盒分为大小包装,实行可“自由组合”

的包装定制,尽力实现小金额团购礼盒的个性化、多选择化空间。

邵万生百货店总经理范粉小指出,历经经营调整后的2015年,让邵万生迎来销售新高峰,市场短、平、快的格局下也隐现购买力的分流。“零售势头高于团购,整个2015年零售增加约22%。从去年整体情况看,1—2月的新春市场仍是销售最旺季。”

记者注意到,有别于往年着重团购市场的销售思路,今年团购市场启动晚、金额小,部分团购分流至零售份额,因此沪上各家年货实体店销售商开始转变模式,着重零售市场增收。

“定牌礼包多以坚果类为主,自有品牌‘壹食壹品’扩容至坚果、炒货、牛肉干/粒、猪肉脯、凤爪等多个品类,形成‘肉制品+豆制品+禽类制品’多种组合,单品转变也利于完成销售额度。”滕淑琼告诉记者,而第一食品旗下沪上唯一一家“迪士尼”零售专柜,也在年前迎来零售高峰,日均销售额达到1.5万元。

“进口食品大幅跌价老字号频开‘特价柜’甩卖

各行各业“涨”字当头,年货市场在今年却首次出现“不涨反跌”的现象。业内称,年货进入“薄利”时代,而价格下调、促销折扣都是为实现扩销。

## 上海出台残疾人两项补贴政策

2016年1月起,上海全面建立“困难残疾人生活补贴”和“重度残疾人护理补贴”制度,此举将惠及近20万具有本市户籍、持有本市颁发的第二代《残疾人证》的残疾人土。

其中,“困难残疾人生活补贴”制度主要补助本市残疾人因残疾产生的额外生活支出,补贴对象分为三类,即纳入最低生活保障范围的重残无业人员,每人每月补贴330元;低保家庭中的残疾人,每人每月补贴300元;低收入家庭的残疾人,每人每月补贴200元。本市原先实行的“重残无业人员生活费补贴”和“一户多残困难残疾人家庭生活补

助”政策,不再单独执行。“重度残疾人护理补贴”制度主要补助本市残疾人因残疾产生的额外长期照护支出,补贴对象分为两类,即残疾等级评定为一级的残疾人,每人每月补贴300元;残疾等级评定为二级的残疾人和三级智力残疾人,每人每月补贴150元。符合条件残疾人可同时申请“困难残疾人生活补贴”和“重度残疾人护理补贴”。

两项补贴以自愿申请为原则,残疾人户籍所在地的街道办事处、乡镇政府依托社区事务受理服务中心受理申请。

## 银行理财首选中信银行

**零售产品**

**余额理财“薪金煲”:**借记卡签约薪金煲,自动申购,天天有收益,ATM随时取现,随时刷卡消费。

**个人大额存单:**30万元起存,期限1个月至3年。

**另有多款优质个人理财产品滚动销售**

**公司产品**

**流动管家:**支持T+0申购/赎回,保持存款流动性,同时提高收益,网银操作,方便快捷。申购5

万元起,上限500万元。

**公司大额存单:**1000万元起存,期限1个月、3个月、6个月、12个月、24个月。

**欢迎莅临网点咨询办理**

**办理地点:**黄兴路1738号东方蓝海国际广场1楼,大润发超市旁

**营业时间:**个人业务,周一至周五9:00—17:00;公司业务,周一至周五9:00—11:30,13:00—16:30;

**个人理财:**55223230、55223235、55223257、55223227;

**大堂电话:**55223090。

**杨浦时报**

**发行投递公告**

近期有读者反映,订户的《杨浦时报》经常出现投递不及时、长期未收到报纸等情况,现将杨浦区城内外各邮政支局投递电话公布如下,读者可根据各自的居住地址系相应的邮局,解决报刊投递过程中的问题。

- 杨浦邮政支局(黄兴路8号),电话:65433102
- 鞍山路邮政支局(鞍山路170号),电话:65013614
- 控江路邮政支局(控江路910号),电话:55805628
- 政本路邮政支局(政本路180号),电话:55060315
- 民星路邮政支局(嫩江路897号),电话:65574196

## “中信红·迎春季 拥抱幸福”活动新春来袭

新年伊始,即将到手的年终奖如何打理?出国留学、旅游签证和货币准备好了吗?这些看似棘手的问题在中信银行都将得到解决。2016年1月1日至3月31日,中信银行推出“中信红·迎春季 拥抱幸福”活动,为客户提供全面周到的金融服务和无微不至的关怀。

“今年跌幅最为明显的就是进口食品,进口糖果、巧克力的跌价幅度超过20%。”滕淑琼向记者指出,关税下调是降价原因,自产直采的进口糖巧的降幅尤为明显。

滕淑琼指出,由于年货团购整体向后推迟,市场零售呈现爆发式增长,进口食品因受市场追捧而在零售领域增幅明显,此轮降价除关税下调外,也是为了提升零售销量。

记者了解到,第一食品的进口糖巧专柜、长春食品商店的进口食品“特价柜”,是往年上海年货“老字号”销售颇旺的两条进线。其中,长春食品商店的进口食品“特价柜”上的特惠商品价格均是原价的3至5折,年销售额高达千万元。今年,同是“老字号”的邵万生也加入了平价进口食品的销售阵营。

“部分临近保质期、甚至距离保质期一定时间间隔的进口食品,则以‘甩卖’模式在年前销售。”

邵万生百货店相关负责人沈建辉向记者指出,例如进口红酒的价格居高不下,而部分批量进口的红酒产品距保质期还有很久,也会被摆到特价柜面以20多元一瓶的价格在年前“甩卖”。“零售特价10多元一瓶的进口牛奶,部分折扣后价格仅为2.3元。”

## 信息快报

**上海大世界年底重开 将联动天蟾打造戏曲展演中心**

黄浦区与上海市文化广播影视管理局近日正式签署“十三五”期间共同建设环人民广场演艺活力区的战略合作框架协议。

在协议签署仪式上,演艺活力区内的“地方戏曲展演中心”及“舞台艺术排练中心”正式宣布成立。

值得一提的是,备受上海市民关注的大世界装修布展被纳入了演艺活力区建设的首批12项任务清单,相关工作将于今年年底完成并投入对外试运营。未来,重新开放后的大世界将联动天蟾逸夫舞台、东方艺术中心等公共文化空间,共同打造“地方戏曲展演中心”。

据介绍,按照上海市委市政府的统一部署,黄浦区委、区政府正在全力推进大世界项目装修布展等各项工作。目前,黄浦区正重点围绕非遗表演、非遗展示、非遗传授等内容,综合设计世界的空间布局,力争通过多种表现形式和技术手段,凸显非物质文化遗产和“民族、民间、民俗”文化活态展示传承的主题定位,把大世界打造成大众走近和了解非遗,感受和体验三民文化的空间。大世界作为优秀历史建筑,保护修缮要求高,可使用空间面积有限,重新开发利用难度大,未来将进一步吸收社会各界的意见建议,优化相关设计和布展方案,努力克服困难,尽快完成大世界项目的建设任务。

“中信红·迎春季 拥抱幸福”活动新春来袭

“惊喜礼”则是送给中高端客户专属权益,一定资产的客户将有机会获海外通关、赴美签证全程服务、全球签证服务等权益。

中信银行针对不同客群的特点和喜好,开展丰富多彩的活动。“幸福女人香”活动,满足女性客群购物、子女教育和家庭财富规划的需求;“幸福菁英卡”客户活动,满足年轻客群看电影、电子书、互联网金融等需求;“幸福年卡”活动,满足老年客群对医疗挂号、广场舞锻炼等需求。

## 失信被执行行人曝光台

**遗失声明** ■上海军光食品有限公司遗失税务登记证副本,国税地税沪字310110780044898号,特声明作废。

## 失信被执行行人曝光台

**被执行人名称:**上海仁丰房地产经纪有限公司;  
**组织机构代码:**703291115;  
**注册地址:**杨浦区黄兴路1800号301室;  
**执行依据文号:**(2014)杨民四(民)初字第4028号判决书;  
**案号:**(2015)杨执字第3289号;  
**生效法律文书确定的义务:**标的18000元;  
**被执行人的履行情况:**全部未履行;  
**失信被执行人行为具体情形:**其他有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务。

**被执行人姓名:**董亚楠、徐国明;  
**性别:**女、男;  
**身份证号码:**3101101972\*\*\*\*\*8X、3601021969\*\*\*\*\*17;  
**执行依据文号:**(2014)沪宝证执行字第439号;  
**案号:**(2015)杨执字第1074号;  
**生效法律文书确定的义务:**标的320082.73元;  
**被执行人的履行情况:**全部未履行;  
**失信被执行人行为具体情形:**其他有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务。

**被执行人姓名:**唐国强;  
**性别:**男;  
**身份证号码:**3101101969\*\*\*\*\*39;  
**执行依据文号:**(2015)杨民一(民)初字第4806号判决书;  
**案号:**(2015)杨执字第3447号;  
**生效法律文书确定的义务:**标的4300元;  
**被执行人的履行情况:**全部未履行;  
**失信被执行人行为具体情形:**其他有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务。

## 上海市杨浦区人民法院

举报电话:021-37312209

# “功夫熊猫”首次由中美合拍

近8年后走上“回家”之路

**据新华社** 动画电影《功夫熊猫3》将于1月29日起在中美两国同步正式公映。这是该系列电影诞生近8年来首次由中美两国合作拍摄,被誉为“一封写给中国观众的情书”。

## 讲述熊猫“回家”故事

或许也是巧合,《功夫熊猫3》所讲述的故事主题恰好就是“回家”。主人公熊猫阿宝在找到亲生父亲李山后,随父亲来到了宛若人间仙境的“熊猫村”。在村里,阿宝不仅遇到了众多可爱的熊猫小伙伴,还和同伴一起与拥有神秘力量的反派角色展开战斗。

“我是熊猫的儿子,也是鹅的儿子!”延续前两集故事中,熊猫阿宝对“我是谁,我从哪里来”的思考命题,在《功夫熊猫3》中阿宝有了最新的经典台词。

故事临近结尾,阿宝依照师父的教诲不断“寻找自我”,从亲情、友情中悟出了更多人生真谛,战胜敌人的同时,也战胜了自己,展现了阿宝与生父和养父间真挚而充满戏剧性的“三角情感”。

为熊猫阿宝进行英语配音的知名美国喜剧演员杰克·布莱克说,他有两个孩子,相信他们会喜欢这部动画,他自己看了三遍,每次都为之动容。

## 将“中国风”进行到底

2008年,美国梦工厂动画公司出品的第一部“功夫熊猫”电影在全球上映,恰逢北京奥运会前夕,《功夫熊猫》在内地获得约1.5亿元人民币票房,在当时相对沉寂的动画观影市场上引人关注。2011年,《功夫熊猫2》在中国内地上映,再度引发观影热潮,累计票房突破6亿元人民币。

在随后的功夫熊猫“回家”之路上,大量中美技术人员进行了跨越半个地球的合作。东方梦工厂工作人员透露,黄磊、成龙、张国立等中文配音演员都进行了人物造型表演,在整个过程中,通过仪器抓取到他们的表情、口型、动作等,进而有助于工作团队矫正动画表情。因此《功夫熊猫3》所呈现的也是最原汁原味“中国风”的熊猫形象。

“这是一部中英文两个版本都值得反复看几遍的电影。”我们希望看到,《功夫熊猫》的故事能延续下去,可以推出第四、五、六、七、八集……或许那時候,阿宝还会娶妻生子。”一些中国影迷表达了他们的观后感。

■许晓青 周文其 王若遥



1月18日,由甘肃省兰州市和青海省贵南藏族自治州共同主办的“梵华盛世,祈福新年”兰州市首届国际唐卡大展在兰州创意文化产业园开幕。据了解,唐卡是藏族文化中独具特色的绘画艺术形式,至今已有1300多年的历史。此次展览旨在促进唐卡艺术产业化发展,着力形成销售和制作叠加的唐卡艺术产业化发展模式,将兰州打造为唐卡艺术的“创作基地”和“集散中心”。

■新华社记者 范培坤 摄

## 西藏非遗数字化保护工作基本完成 传承人将告别“人走艺亡”

**据新华社** 近年来,西藏非遗数字化保护工作不断推进,曾经“人走艺亡”“人亡歌歇”的非遗保护困境逐渐“解围”。目前,西藏国家级和自治区级非遗传承人普查建档和数字化保护工作基本完成,大批传承人的图文、音视频等全媒体资料陆续纳入统一的数据库。

西藏自治区非遗保护中心负责人阿旺且增1月20日在拉萨表示,自2005年以来,国家和自治区斥巨资全力保护西藏非遗文化,通过普查,累计收集记录稿10万余篇,音像1500余盒(盘),照片4万余张。这些工作为非遗数字化保护奠定了基础。

阿旺且增说,针对散落民间的非遗传承人,非遗保护工作者广泛开展普查建档、文本图片收集整理、音视频格式转换等工作。截至目前,数据库共导入藏族114部;89个国家级项目和68位国家级传承人的资料导入工作全部完成;323个自治区级项目中,导入224个;350位自治区级传承人中,导入196位;另外还导入了藏族精品歌舞和“嘎尔”等8种共27套非遗出版成果相关资料。

据介绍,西藏非遗数字化保护工作涵盖民间文学、传统音乐、传统舞蹈、传统美术、传统技艺、传统医药等10个非遗种类,主要针对传承人高品

## 国产电影全球发行平台启动

中国电影全球同步上映有望成为常态

**据新华社** 由国家新闻出版广电总局策划指导,华人文化控股集团、华狮电影发行公司共同搭建的“中国电影·普天同映”国产电影全球发行平台近日在京正式启动。该平台将构建多渠道并行的全球化发行网络,使中国电影的全球范围同步成为常态,促进国产电影在海外主动出击。

据了解,该平台由国际影星成龙、巩俐担任推广大使,2016年春节前后将全球同步发行星皓影业出品的《西游记之孙悟空三打白骨精》,国内先期上映的《唐人街·探案》也将与该片同时在北美、欧洲、澳洲、亚洲的50余座主要城市上映。今后,平台的发行规模将逐步扩展至全球百余座城市。

中宣部副部长景海海在发布会上指出,随着“一带一路”等国家战略的执行,中国电影将作为文化名

片不断扩大影响力。期待国产电影全球发行平台能够成为世界华人共享中华文化魅力和中国电影发展成果,传播中国故事,宣传中国精神的重要渠道。

国家新闻出版广电总局副局长童刚表示,中国电影已实现跨越式发展,下一个十年,亟待立足全球市场获得新的增长点。“中国电影·普天同映”计划和全球发行平台的推出将在更加广阔的视角中为中国电影谋划发展。

近年来,中国电影的海外影响力日益增强,成为正面参与全球电影文化竞争的重要力量。2015年,国产电影海外票房达到27.7亿元,同比增长48.13%。2016年伊始,《寻龙诀》《老炮儿》等影片在海外热映,受到海外华人的喜爱,创下近年来国产影片海外票房的最好成绩。

■史克勇

## 上海成立发展专项基金 为海派文化传承发展创设“造血机制”

**据新华社** 上海文化发展基金会海派文化发展专项基金成立暨海派文化中心筹建近日在虹口启动。海派文化的传承发展,将进一步拥有“造血机制”。

海派文化是近现代上海以中华传统文化为基础,吸纳吴越文化和其他地域文化,并受到西方近现代经济政治文化的影响而逐渐形成的独特文化现象。虹口有着深厚的历史文化底蕴和丰富的海派文化遗存,被誉为“海派文化发祥地、先进文化策源地、文化名人聚居地”。

据介绍,海派文化发展专项基金由虹口区会同上海市文联,以及重阳基金等捐赠单位联合发起设立。目前,已有上海国际商务集团、上海银行虹口支行、重阳投资、长远集团、中投投资控股等多家企业捐资、注资。同时,为促进海派文化发展专项基金良性发展,加快海派文

化中心建设,相关部门还特聘了一批海派文化的知名专家、领军人物担任专家委员。

虹口区委书记吴清表示,虹口区将积极整合各方资源,加强与国内外文化机构的合作,加快建设海派文化中心,为海派文化更好地服务全国、走向世界搭建平台。重阳投资副董事长汤进喜说,将为繁荣海派文化、推动文化创新、扶持文化新人作出贡献,也希望通过海派文化发展专项基金这一平台,促进文化金融融合发展。

据悉,2016年,海派文化中心将承办鲁迅逝世80周年纪念活动,茅盾诞辰120周年及进沪100周年文献展,沈尹默全国书画大赛暨沈尹默文献展等重要项目。活动现场,虹口区还分别与上海市作家协会、上海市书法家协会、鲁迅文化基金会等单位签署项目合作协议。

刘瑞说,两年多来我们进行了大规模的勘探,取得了一系列重要发现。首先是复勘了刘庆柱、李毓芳先生上世纪勘探的城址,编为一号古城,其时代为汉初到汉代中期;其次是新发现了一个夯土墙,追踪发现属于另一座古城(编为二号古城),并从探沟的夯土槽壁里发现五铢钱,说明其时代上限是西汉中期,其下限则被东汉早期墓葬打破,意味着到新莽或者东汉早期被逐渐废弃。

最重要的发现是,在大规模勘探基础上新发现了一些夯土和夯土遗迹属于一座新的古城(编为三号古城),初期发现其存在是战国中期到西汉早期,其存在时间跟迹国到汉初的栎阳城(秦都栎阳)的时间相当。

■冯国

文献记载,秦献公从陕西凤翔的